

传承党的成功经验 投身强国强军伟大实践

——习近平主席在党史学习教育动员大会上的重要讲话在全军引起强烈反响

新华社记者 梅世雄 梅常伟

“回望过往的奋斗路,眺望前方的奋进路,必须把党的历史学习好、总结好、把党的成功经验传承好、发扬好。”

2月20日,党史学习教育动员大会在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习主席的重要讲话在全军部队引起强烈反响。

广大官兵表示,要认真学习贯彻习主席重要讲话精神,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态投身强国强军伟大实践,奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作

北部战区政治工作部宣传局副局长杜善国表示,在即将迎来我们党百年华诞的重大时刻,在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点,在全党集中开展党史学习教育,正当其时,十分必要。我们要充分利用战区丰厚的红色资源推进党史军史学习。

“我们党的历史,就是一部不断推进马克思主义中国化的历史,就是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。”长期从事党史军史研究的军事科学院副研究员史波波说,一百年来,我们党坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,不断开辟马克

思主义新境界,为党和人民事业发展提供了科学理论指导。

海军舰载航空兵某部是海军新型作战力量的代表和海军战略转型的先锋。部队长张叶反复学习习主席的重要讲话后表示,要坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作,奋力开启海军舰载航空兵建设发展新航程。

武警北京总队机动一支队支队长艾均表示,作为习主席视察过的部队,我们必须扛起政治责任,坚持用党的崇高理想和伟大成就擦亮忠诚底色、鼓舞练兵斗志,用党的历史经验和奋斗历程培塑优良作风、磨砺胜战本领,努力锻造首都维稳精兵劲旅。

始终牢记根本宗旨,永葆人民军队政治本色

第82集团军某旅“红十连”诞生于1928年5月渭华起义期间,是一支有着优良传统的红军连队。学习习主席的重要讲话后,连队指导员刘林涛表示,赢得人民信任,得到人民支持,我们党和人民军队就能够克服任何困难,就能够无往而不胜。我们一定要牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,永葆人民军队的政治本色。

第79集团军某旅、火箭军某基地、战略支援部队某部、武警河北总队衡水支队官兵在学习讨论中谈到,不管是战争年代还是和平建设时期,人民子弟兵始终积极践行我军宗旨,书写下军民鱼水情深的辉煌篇章。在决战决胜脱贫攻坚

坚中,全军在完成好军事任务的同时,支援地方经济社会发展,支持打赢脱贫攻坚战,定点帮扶的4100个贫困村,共计29.3万户贫困户、92.4万名贫困群众全部实现脱贫。

“万众一心跟党走,鼓足干劲争上游,立下愚公移山志,建设祖国似锦绣……”学习习主席重要讲话,军队离休干部丁明堂心潮澎湃,专门创作了长诗《永远跟党走》。

“我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。”广大官兵表示,坚决牢记统帅嘱托,坚持一切为了人民、一切依靠人民,始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,做到人民军队的性质永远不变,老红军的传统永远不丢,艰苦奋斗的政治本色永远不改。

确保高标准高质量完成学习教育各项任务

开设网络学习专题、组织“习近平强军思想宣讲小分队”深入基层营连……近日,第74集团军“硬骨头六连”所在旅通过兵说兵事、兵演兵情、兵唱兵心等地气的演出方式将党史故事、学习感悟通过兵的语言传递给每名官兵,迅速兴起党史军史学习教育热潮。

旅政委陈震宇表示,他们将一如既往抓好党史军史教育,让官兵在学习党史中感悟初心使命,把初心写在行动上,把使命落在战位上。

建立“红色基因代代传”教育基

地、组织官兵参观革命遗迹、瞻仰革命文物……第80集团军某旅注重用好驻地红色资源,引导官兵大力弘扬红色传统、传承红色基因,官兵理想信念更加坚定,练兵备战热情持续高涨。旅领导表示,下一步,他们将立足实际、守正创新,探索适应青年官兵特点的教育方式方法,切实提高党史军史学习教育质效。

刚参加完征兵工作视频会议的江苏省连云港海州区人武部政委郝力说,我们要把党史学习教育纳入民兵思想政治教育,在教育形式上分专题性教育和经常性教育;在教育时机上利用民兵入队、训练、执行任务和国家重大纪念日及节假日回乡;在配合活动上开展参观红色教育基地、知识竞赛、征文竞赛,确保党史学习教育在民兵中开展得既轰轰烈烈,又扎实有效。

空降兵某旅、火箭军某导弹旅、郑州联勤保障中心某仓库官兵表示,坚决提高思想站位,立足实际、守正创新,持续开展党史军史教育,结合军队实际将学习教育抓紧抓好、抓出成效,确保高标准高质量完成学习教育各项任务。

广大官兵表示,要全面系统深入学习党史,更好地把握历史规律,坚定前进方向,更加深入地学习理解习近平新时代中国特色社会主义思想,更加自觉地从历史中汲取强军兴军的智慧和力量,为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队而努力奋斗,以优异成绩迎接建党一百周年。

(新华社北京2月23日电)

人民日报评论员

在全党开展党史学习教育,是党的政治生活中的一件大事。

在党史学习教育动员大会上,习近平总书记对党史学习教育作出了全面动员部署、提出了明确目标要求,强调全党要高度重视,提高思想站位,立足实际、守正创新,高标准高质量完成学习教育各项任务。各级党委(党组)要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,提高思想认识和政治站位,抓好本地区本部门本单位的学习教育工作。

开展任何一项工作,首先看态度,关键看行动,最终看效果。2021年是中国共产党成立100周年。在这样一个重大时刻,党中央决定在全党开展党史学习教育,就是为了从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,激励全党全国各族人民满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。高标准高质量完成学习教育各项任务,才能真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。

越是任务重大,越要加强组织领导。各级党委(党组)要把开展党史学习教育作为一项重大政治任务,承担主体责任,主要领导同志要亲自抓、率先垂范,成立领导机构,切实把党中央部署和要求落到实处。中央党史学习教育领导小组加强指导,省区市党委和行业系统主管部门党组(党委)加强对所属地区、部门和单位的督导检查,才能确保党史学习教育取得扎实成效。全党深入学习党史,是增强党的意识、党员意识的重要途径,党员、干部不管处在哪个层次和岗位,都要全身心投入,做到学有所思、学有所悟、学有所得。

高标准高质量完成学习教育各项任务,必须树立正确党史观。唯物史观是共产党人认识把握历史的根本方法。要坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据,准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质,正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物。要旗帜鲜明反对历史虚无主义,加强思想引导和理论辨析,更好正本清源、固本培元。

高标准高质量完成学习教育各项任务,必须切实为群众办实事解难题。要深刻认识我们党的百年历史,就是一部践行党的初心使命的历史,就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史,把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容,推动解决群众最关心最直接最现实的利益问题,把学习成效转化为工作动力和成效,防止学习和工作“两张皮”。

高标准高质量完成学习教育各项任务,必须注重方式方法创新。要发扬马克思主义优良学风,明确学习要求、学习任务,推进内容、形式、方法的创新,不断增强针对性和实效性。要以县处级以上领导干部为重点,坚持集中学习和自主学习相结合,坚持规定动作和自选动作相结合,开展特色鲜明、形式多样的学习教育。要在全社会广泛开展党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史宣传教育,普及党史知识,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。要鼓励创作党史题材的文艺作品特别是影视作品,抓好青少年学习教育,让红色基因、革命薪火代代传承。要坚决克服形式主义、官僚主义,注意为基层减负。

学习历史是为了更好走向未来。高标准高质量完成学习教育各项任务,深刻汲取历史经验,全面掌握实践要求,守正创新抓住机遇,锐意进取开辟新局面,我们就一定能在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业。

(新华社北京2月23日电)

高标准高质量完成学习教育各项任务

——论学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上重要讲话

福建省人大常委会副主任、省总工会主席梁建勇指出

从党史中汲取前行力量

工人力量。

知史爱党,知史爱国。梁建勇指出,党史是中国近现代历史中最为可歌可泣的篇章,闪耀着思想光辉和哲理光芒。福建大地上浸润着百年党史的宝贵遗产和工运历史的丰富遗存。工会开展党史学习教育要用好八闽大地上的红色资源,拜谒先烈,追溯源头,聆听足音,从党史和工运史中收获历史的滋养、寻找成功的密码,汲取前行的力量。

梁建勇强调,中国共产党的百年历史就是一部奋斗史,每一个历史章节都浸透着工人阶级勤奋劳动、诚实劳动和创新劳动的汗水。工运先驱、劳动模

范是闪耀在光辉党史中的灿烂坐标。工会作为党领导的工人阶级群众组织,要在学习党史中仰望工人阶级的精神脊梁,重温工人阶级的历史使命,让广大职工在学习党史中感悟真理的力量,感受劳模精神、劳动精神、工匠精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

梁建勇指出,开展党史学习教育活动要有“体感”、有温度。要在学习历史中重温工会组织为职工服务的初心,顺应职工群众对美好生活的向往,努力在新的历史方位中不断开创新发展阶段福建工会工作新局面。

教育部:中小学校不得要求家长检查、批改作业

课后服务要与当地正常下班时间相衔接

本报北京2月23日电 (记者李润

钊)“要着眼学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史与学习工运史结合起来,将学习党史与履行工会政治责任结合起来,接续谱写工运事业新篇章。”今天,在福建省总工会十三届十次全委会上,省人大常委会副主任、省总工会主席梁建勇对福建工会开展党史学习教育活动提出要求,强调学习历史、敬畏历史就是为了传承历史、创造历史,工会干部要树立党史观,以敬畏之心品读党史,筑牢职工群众共同奋斗的精神之基,为全方位推动高质量发展超越凝聚

力量。

“政府和工会挺照顾我们这些外地务工的,给我们发了红包、饺子。”2月23日,王大国一边忙着加工铁块,一边对记者说。

王大国是河南人,每年来河北省唐山市丰润区的劳务市场打零工。今年,王大国和外地的工友们积极响应政府的号召留在唐山过年。

唐山市总工会发出《为在唐过年外地务工人员送水饺的公开信》,发起送水饺活动。为确保每一位在唐山过年的外地务工人员都能吃上工会组织送上的饺子,唐山市各级工会组织对本地区、本单位、本系统在唐山过年的外地务工人员进行摸排。各县区工会还密切关注流动性大、与地方联系不紧密,特别是快递员、外卖小哥和农民工等特殊群体。

摸底情况表明,在唐过年外地务工人员96044人,其中零散务工人员30793人。根据疫情防控要求和外地务工人员实际,唐山工会坚持简单、易行、高效原则,灵活多样推进送水饺工作:在物资筹备上,多为集中采购水饺、组织职工包饺子等形式;在慰问方式上,采取直接送到手中、定点发放、凭票领取等方式。

本报北京2月23日电 (记者李润

钊)“要着眼学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,把学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史与学习工运史结合起来,将学习党史与履行工会政治责任结合起来,接续谱写工运事业新篇章。”今天,在福建省总工会十三届十次全委会上,省人大常委会副主任、省总工会主席梁建勇对福建工会开展党史学习教育活动提出要求,强调学习历史、敬畏历史就是为了传承历史、创造历史,工会干部要树立党史观,以敬畏之心品读党史,筑牢职工群众共同奋斗的精神之基,为全方位推动高质量发展超越凝聚

力量。

“虽然我今年过年不回去,但政府发的大礼包让我感觉到了家的温暖!”春节期间,重庆市江北区开展“留渝过年有温度,政府关怀显真情”主题活动,为留在海尔工业园过年的市外务工人员发放包含300元/人的一次性留工补贴、生活用品及消费手册的“留岗大礼包”。

重庆市人力社保局相关负责人表示,该市对安排外地职工留渝过年并发放不低于300元“留岗红包”的全市各类企业,按照每人300元的标准,由当地政府部门给予企业一次性留工补贴,每户企业最高30万元。

与此同时,重庆市各级工会组织还赴基层一线,走访企业职工,面对面了解职工状况,倾听职工需求,及时提供相应服务和帮助。

多家企业为职工准备了春节福利。在海尔工业园,今年有1600多位留渝过年的职工,园区不仅提供食宿、年夜饭、电影票,还组织开展新年活动,丰富留渝职工春节期间的文化生活。

“我们全村都搞起了旅游。”村支书

本报记者 黄仕强

“虽然我今年过年不回去,但政府发的大礼包让我感觉到了家的温暖!”春节期间,重庆市江北区开展“留渝过年有温度,政府关怀显真情”主题活动,为留在海尔工业园过年的市外务工人员发放包含300元/人的一次性留工补贴、生活用品及消费手册的“留岗大礼包”。

重庆市人力社保局相关负责人表示,该市对安排外地职工留渝过年并发放不低于300元“留岗红包”的全市各类企业,按照每人300元的标准,由当地政府部门给予企业一次性留工补贴,每户企业最高30万元。

与此同时,重庆市各级工会组织还赴基层一线,走访企业职工,面对面了解职工状况,倾听职工需求,及时提供相应服务和帮助。

多家企业为职工准备了春节福利。在海尔工业园,今年有1600多位留渝过年的职工,园区不仅提供食宿、年夜饭、电影票,还组织开展新年活动,丰富留渝职工春节期间的文化生活。

“我们全村都搞起了旅游。”村支书

王昌龙说,如今村集体发展景区,家家户户开牧家乐,旺季时一户日均收入两三千元,村里产的青稞酒常常断供。

陕西柞水木耳做成大产业、山西大同小黄花建成大基地……飞速发展的农村产业,正为乡村振兴插上“翅膀”。

乡村振兴,既要塑形,也要铸魂。前不久,脱贫户刘仁香和丈夫赖林在家中拍摄了迟来35年的婚纱照。

刘仁香所在的江西省万安县夏造镇横江村,曾是贫困县的贫困村。2020年,村里最后2户贫困户顺利脱贫。

脱贫后,拍一张真正的合影或婚纱照是不少村民的愿望。

脱贫又脱单的戴跃武夫妇和80多岁高龄的父母拍了两代人的婚纱照;脱贫后的王斯财夫妻也赶了一把时髦,穿上传统服装拍了一张幸福的婚纱照……

在秀美乡村背景映衬下,在摄影师的镜头里,一张张张来的婚纱照,定格了贫困群众脱贫后的新局面。

实施乡村振兴战略的深度、广度、难度都不亚于脱贫攻坚,更需要攻坚克难的“精气神”。

在江西,井冈山神山村将村民们脱贫后开怀大笑的瞬间拍照定格,做成一面笑脸墙立在村头,为的是自励自强、加油鼓劲;

在湖南,十八洞村被拍成电影后,更是远近闻名,他们正瞄准建设“中国最美乡村”,努力打造精准扶贫、精准脱贫的“升级版”……

2021年2月21日,21世纪以来第18个指导“三农”工作的中央一号文件正式出炉,主题是“全面推进乡村振兴加快农业农村现代化”。

把乡村建设摆在社会主义现代化建设的重要位置,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,走中国特色社会主义乡村振兴道路,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足……全面推进乡村振兴的号角已经吹响。

站在新的历史起点上,党的十九届五中全会指明了前进方向和奋斗目标。

“我们还要咬定青山不放松,脚踏实地加油干,努力绘就乡村振兴的壮美画卷,朝着共同富裕的目标稳步前行。”

站在新的历史交汇点上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中华儿女昂首阔步,奋勇前行。

(记者:赵承 张旭东 熊争艳 侯雪静 陈炜伟 林琳)

(新华社北京2月23日电)

山东栖霞笏山金矿爆炸事故原因查明

山东栖霞市原市委书记、原市长被立案侦查

本报济南2月23日电 (记者田国

垒)记者今天从山东省有关部门获悉,山东五彩龙投资有限公司法定代表人贾巧遇、外包负责爆破作业并严重违规混存爆炸物品的浙江其峰矿山工程有限公司驻栖霞项目部经理吴宗形、外包负责井下设备安装并违规井口动火作业的烟台新东盛建筑安装有限公司实际控制人李东等15名企业相关责任人,依法追究刑事责任;浙江其峰矿山工程有限公司驻栖霞项目部1名负责人在事故中死亡,免予追究刑事责任。

山东五彩龙投资有限公司法定代表人贾巧遇和时任栖霞市委书记姚秀霞、市委副书记、市长朱涛,因负有迟报瞒报事故责任,目前由公安机关立案侦查。

此外,山东对烟台市委、市政府主要负责人等28名公职人员给予党纪政务处分和组织处理;责成烟台市、栖霞市、烟台市、栖霞市分别向上一级党委政府作出深刻检查。

疫情防控脱贫攻坚等成委员关注热点话题

(上接第1版)

脱贫攻坚方面,在去年全国政协重点提案项目中,围绕扶贫工作开展的有6个题目,一个题目包括若干件同类型的提案。这6个重点提案题目内容包括“十四五”时期加强巩固我国西部地区脱贫成果、支持革命老区高质量跨越式发展、建立稳定脱贫长效机制、保持金融政策及主要措施支持精准扶贫稳定、巩固脱贫